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ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ГЕОГРАФІЇ ДО ВИКЛАДАННЯ 
ІНТЕГРОВАНОГО КУРСУ «ПІЗНАЄМО ПРИРОДУ» 

 
Головна новація в організації освітнього процесу в закладах загальної середньої 

освіти нової української школи полягає у забезпеченні цілісності, неперервності та 
наступності в досягненні обов’язкових результатів навчання, визначених Державним 
стандартом базової середньої освіти.  

З огляду на це, природнича освітня галузь на рівні адаптаційного циклу базової 
школи представлена інтегрованими курсами «Пізнаємо природу», «Довкілля» 
«Природничі науки». У разі вивчення інтегрованого курсу «Пізнаємо природу» або 
«Довкілля» в навчальний план закладу освіти у 6-му класі включається вивчення 
навчального предмета «Географія» [2]. У такому випадку Міністерство освіти і науки 
України рекомендує уникати дубляжу вивчення змісту географічного складника, а при 
розробленні навчальної програми інтегрованого курсу на основі модельних програм, 
не розглядати питання, які вивчатимуться в предметі «Географія» у 6-му класі. 

На практиці навіть у досвідчених учителів виникає низка ризиків у вирішенні цього 
завдання: питання вибору модельної програми інтегрованого курсу, забезпечення 
інтеграції змісту та вибір відповідних видів діяльності учнів, дотримання наступності та 
логічної послідовності вивчення інтегрованих курсів та шкільних предметів 
природничої освітньої галузі в 7‒9 класах, налагодження організаційно-методичних 
зв’язків між змістом інтегрованого курсу та географією, яка вивчається паралельно.  

Актуальність проблеми підтверджує чисельність наукових, науково-методичних 
публікацій щодо проблеми вивчення інтегрованих курсів у закладах загальної 
середньої освіти та формування відповідної готовності педагогів. 

Теоретико-практичні питання підготовки вчителів до викладання інтегрованих 
природничих курсів досліджували у своїх працях вітчизняні науковці та методисти:          
Л. Васильченко, І. Войтович., О. Войтович, Н. Грицай, Т. Засєкіна, А. Степанюк,                  
О. Топузов, Г. Ягенська та ін.  

Зокрема, науковці І. Войтович, О. Войтович наголошують на важливості 
ґрунтовної підготовки вчителів природничої галузі у закладах вищої освіти до 
викладання в умовах інтеграції знань із фізики, астрономії, хімії, географії, біології та 
екології [1]. Н. Грицай акцентує увагу на необхідності вивченні особливостей 
методичної підготовки майбутніх учителів природничих наук до роботи в Новій 
українській школі [3]. 

Відтак, особливості викладання інтегрованих курсів природничої освітньої галузі в 
5–6 класах залишається актуальним аспектом підготовки вчителів географії на 
першому (бакалаврському) рівні вищої освіти.  

Зважаючи на важливість окресленої проблеми та задля уникнення можливих 
ризиків майбутніми вчителями географії при виконанні професійних функцій у базовій 
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школі, нами було розроблено та запропоновано здобувачам 4 курсу першого 
(бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 014 Середня освіта (Географія), 
ОПП «Середня освіта. Географія. Економіка» вибірковий освітній компонент 
«Методика навчання інтегрованого курсу «Пізнаємо природу».   

Зміст цього компонента сконцентрований на набуті студентами знань щодо 
сутності інтегрованого навчання в НУШ, зокрема в природничій освітній галузі; 
формуванні у них розуміння особливостей освітньої діяльності за модельними 
програмами інтегрованого курсу «Пізнаємо природу».  

Зокрема на вивчення курсу відведено 10 лекційних занять, під час яких 
розглядаються загальні теми:  

  Тема 1. Головні завдання НУШ. Особливості інтегрованого навчання. 

  Тема 2. Ключові ідеї курсу «Пізнаю природу». 

  Тема 3. Технології та методи організації процесу навчання інтегрованих курсів. 

  Тема 4. Навчально-методичне забезпечення курсу.  

  Тема 5. Оцінювання процесу та результатів навчальних досягнень учнів. 
Важливим аспектом є ознайомлення майбутніх учителів географії із чинними 

модельними програмами курсу «Пізнаємо природу», які рекомендовані Міністерством 
освіти і науки України (авторських колективів Д. Біда, Т. Гільберг, Я. Колісник,                   
Р. Шаламов, М. Каліберда, О. Григорович, С. Фіцайло; авторів Т. Коршевнюк;                  
О. Бобкова) [4].  

Практичні заняття (20 год) курсу побудовані таким чином, що здобувачі можуть 
опрацьовувати в активному та інтерактивному режимі особливості методики навчання 
учнів на адаптаційному циклі пропедевтичного інтегрованого курсу, проєктувати 
сценарії занять за різними модельними програмами, виокремити та зрозуміти місце 
географічних знань у формування природничої компетентності учнів на адаптаційному 
циклі. Зокрема завдання передбачають: 

  укладання есе щодо актуальності введення інтегрованих курсів у базовій школі 
на адаптаційному циклі навчання; 

  розробку методичної картки із рекомендаціями виконання інтерактивних технік 
на прикладі теми географічного змісту; 

  опрацювання інтернет-ресурсного забезпечення курсу з прикладами їх 
використання в межах змісту однієї на вибір модельної програми; 

  укладання порівняльної характеристики змісту географічної складової 
модельних програм курсу «Пізнаємо природу» та програми з географії у 6-му класі 
(Діаграма Вена, порівняльні таблиці тощо); 

  розробку конспекту уроку за однією з модельних програм та ін. 
Формуючи зміст курсу ми виходили також із того, що підготовка вчителів географії 

до викладання інтегрованих природничих курсів зумовлена сучасними освітніми 
тенденціями. Світова педагогічна практика дедалі більше орієнтована на інтегроване 
навчання, що дає змогу учням краще засвоювати знання шляхом міждисциплінарних 
зв’язків; формує в учнів системне бачення світу, розвиває здатність критично мислити 
та аналізувати інформацію в різних контекстах. 

 Географія, будучи наукою про довкілля та його ресурси, залишається важливою 
складовою частиною природничої галузі, дає основу для розуміння складних 
екологічних систем та взаємозв’язків між природними процесами. Такий підхід 
потребує забезпечення вчителів географії універсальними знаннями, формування 
вмінь інтегрувати знання з різних природничих дисциплін.  

Розглядаючи перспективу удосконалення підготовки вчителів географії до 
навчання інтегрованих курсів, вважаємо за доцільне зосередитися на оволодінні 
здобувачами методиками, які передбачають можливість органічно поєднувати різні 
природничі науки в рамках одного курсу: методи, які стимулюють до критичного 
мислення, роботу в команді, STEM-технології та інтерактивні техніки, проєктну 
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діяльність та самостійне дослідження. Актуальним аспектом підготовки вчителів 
географії є формування готовності використовувати цифрові інструменти для 
візуалізації даних, симуляції природних явищ, дистанційного навчання та оцінювання 
навчальних досягнень учнів. 

 
Список використаних джерел: 1. Войтович І., Войтович О. Підготовка майбутніх 
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ЗАСТОСУВАННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ПРИ ВИВЧЕННІ  
ЕКОНОМІЧНИХ ОСВІТНІХ КОМПОНЕНТІВ 

 
В умовах ринкової економіки знання з економічних освітніх компонентів відіграють 

надзвичайно важливу роль для розуміння та успішного функціонування як окремих 
суб’єктів, так і суспільства загалом. Ці знання є основою для прийняття рішень в різних 
сферах економічної діяльності, від управління особистими фінансами до стратегічного 
планування на рівні підприємств і держави. 

Для кращого засвоєння програмного матеріалу, розвитку самостійного, творчого 
мислення здобувачів освіти викладач повинен ширше застосовувати сучасні форми та 
методи навчання, використовувати розбір виробничих ситуацій, практикувати заняття 
на виробництві. 

Одним із сучасних методів підвищення засвоєння знань є використання 
інноваційних технологій, які відіграють ключову роль у покращенні якості навчання 
економічних освітніх компонентів, сприяючи інтерактивності, залученню здобувачів 
освіти та глибшому розумінню складних концепцій. 

Основні причини, чому економічні знання важливі в ринковій економіці: розуміння 
ринкових механізмів; прийняття ефективних фінансових рішень; управління 
підприємствами; розуміння економічної політики та регулювання; соціальна 
стабільність і розвиток; глобалізація та міжнародна економіка; підвищення рівня 
особистої фінансової грамотності; сприяння інноваціям та підприємництву. 

Ринкова економіка базується на взаємодії попиту та пропозиції, конкуренції й 
ціноутворенні. Знання економічних принципів допомагають розуміти, як ці фактори 
впливають на ринок, як формуються ціни, як змінюються умови конкуренції та які 
механізми регулювання застосовуються. 
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